

Форум

Актуальная тема для цифрового пространства

Специалисты ООО «ММК-УГОЛЬ» познакомились с новыми решениями в области информационной безопасности

Сотрудники по информационной безопасности ООО «ММК-УГОЛЬ» приняли участие во 2-й Межрегиональной конференции по информационной безопасности в Сибирском федеральном округе «Инфофорум-Кузбасс», прошедшей с 1 по 4 июля в Кемерове.

Конференция стала площадкой для работы более 300 специалистов, в том числе госрегуляторов, представителей региональных органов власти, руководителей и специалистов, отвечающих за информационную безопасность и ИТ-инфраструктуру в ключевых отраслях экономики: промышленности, энергетике, здравоохранении, транспорте, финансовом секторе и других.

Губернатор Кемеровской области – Кузбасса Илья Середюк, открывший пленарное заседание, отметил актуальность вопросов информационной безопасности для управления регионом, для крупнейших в России угледобывающих и промышленных предприятий, в целом для жителей региона.

– В условиях непростой политической ситуации, в условиях кибервойны, цифровая трансформация сопряжена с возрастающими рисками информационных угроз, ростом кибератак. «Важно



общими усилиями обеспечивать безопасное цифровое пространство для наших людей», – сказал Илья Середюк.

Одним из ключевых выступлений пленарной части стала презентация заместителя руководителя Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) Станислава Корчивого. Он подчеркнул важность интеграции вопросов промышленной и информационной безопасности – особенно в угольных и металлургических регионах, таких как Кузбасс.

– Мы видим, что сегодня даже информационные инциденты могут становиться первопричинами аварий и влиять на уровень травматизма. Безопасность – это уже не только техника и регламенты, но и цифровая устойчивость предприятий. А риски, связанные с искажением, блокировкой или уничтожением данных, становятся частью управляемой зоны,

за которую несут ответственность как предприятия, так и надзорные органы, – поделился с участниками конференции Станислав Корчивой.

Менеджер по информационной безопасности Евгений Ляхов, возглавлявший представителей от ООО «ММК-УГОЛЬ», отметил, что деловая программа конференции была насыщенной и информативной.

– Мы почерпнули много новой информации, участвуя в тематических сессиях и в практическом семинаре по определению недопустимых событий, киберучения для специалистов госсектора, промышленности и школьников. Интересные отечественные решения в области информационной безопасности были представлены на выставке «КиберЭКСПО-2025», – сказал Евгений Ляхов.

Конференция прошла при поддержке Комитета Государственной Думы по безопасности и противодействию коррупции, аппарата Совета Безопасности Российской Федерации, правительства Кемеровской области – Кузбасса, Минцифры России, ФСБ России, ФСТЭК России, Торгово-промышленной палаты России, Минобороны России, Росгвардии, МВД России, МИД России, Минэнерго России, Центрального банка Российской Федерации, ОДКБ, правительства Москвы.



Рейд

Муниципальные предприятия Магнитогорска на постоянной основе проводят рейды по борьбе с расклейкой объявлений в неустановленных местах. Меры – жёсткие, ведь несанкционированные объявления, словно грибок, покрывая фасады зданий, столбы, останки общественного транспорта, портят внешний вид города.

Расклеивают даже на деревьях

Уличных «рекламщиков» привлекают к ответственности

В ходе работы были установлены заказчики и исполнители, которым выставлены требования об устранении нарушений и предъявлены претензии о возмещении материального ущерба, сообщает пресс-служба городской администрации.

Так, на протяжении длительного периода времени город заполняют объявления никому не известных «благотворительных фондов» о работе для людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Расклеивают их даже на деревьях. Представитель «благотворительного фонда» гражданин Л. по решению комиссии администрации Ленинского района был привлечён к административной ответственности по части 5 статьи 3 закона Челябинской области № 584 «Об административных правонарушениях в Челябинской области». Ему назначен штраф в размере более пяти тысяч рублей. Данный штраф был погашен гражданином Л. добровольно в досудебном порядке. Параллельно были направлены материалы в судебные органы по возмещению затрат на удаление объявлений, причинённых МКУ «УКС».

В период с мая по июль сотрудниками АО «Магнитогорскинвестстрой» произведены дополнительные работы по удалению объявлений «Кредит до 15 млн. рублей» на стойках дорожных знаков, светофорных объектах, расположенных на перекрестках улиц. Виновники установлены, в настоящее время решается вопрос об их привлечении к административной ответственности. Нарушителей ждёт не только штраф, но и возмещение затрат, причинённых АО «МИС». Предприятие потратило более 208 тысяч рублей на удаление объявлений. Исковые материалы по данным фактам уже направлены в судебные органы города.

Согласно требованиям части 5 статьи 3 закона Челябинской области «Об административных правонарушениях в Челябинской области» № 584, размещение объявлений и иной информации, не

являющейся рекламой, в неустановленных местах, а также самовольное нанесение рисунков и надписей на здания, строения, сооружения, инженерные коммуникации, тротуары, дорожные и иные информационные знаки, другие элементы благоустройства влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от одной до трёх тысяч рублей; на должностных лиц – от трёх до десяти тысяч рублей; на юридических – от десяти до двадцати тысяч рублей.

В Магнитогорске существуют специально отведённые места для размещения объявлений

В городе большое количество афишных тумб, щитов у подъездов, рекламных конструкций, расположенных в местах с высоким трафиком. Их использование по назначению позволяет не только привлечь внимание горожан к рекламной информации, но и избежать штрафов и внести вклад в поддержание чистоты и порядка в городе.

Опыт

Города без самокатов

В Благовещенске и Елабуге запретили аренду средств индивидуальной мобильности.

Первым городом в России, в котором полностью запретили прокатные самокаты, стал Благовещенск, административный центр Амурской области. Он почти вдвое меньше Магнитогорска по численности населения – около 240 тысяч жителей. Практически тут же его поддержала и Елабуга (Татарстан), население которой около 70 тысяч.

В Благовещенске с 14 июля запрещено сдавать в аренду и пользоваться средствами индивидуальной мобильности (СИМ), в частности электросамокатами, сообщил мэр амурской столицы Олег Имамеев на своей странице в социальной сети «ВКонтакте» (16+). Он пояснил, что «это серьёзное ограничение, но иного выхода нет – город должен быть комфортным и безопасным для всех».

Запрет введён в соответствии с законом, принятым Законодательным собранием Амурской области 26 июня 2025 года, которым также предусмотрены штрафы за несоблюдение правил эксплуатации СИМ, сообщает РБК. Для граждан размер штрафа составляет от двух до трёх тысяч рублей, для должностных лиц – от десяти до двадцати тысяч, для юридических лиц – от 80 до ста тысяч рублей.

«Мы шли к этому шагу постепенно. Пытались выстроить диалог с операторами электросамокатов, но ничего из этого не вышло. Сначала ограничили передвижение в центре, что встретило массовую поддержку горожан, уставших от хаотичного движения электросамокатов. Однако проблема не исчезла – она переместилась в другие районы города, где поток СИМ стал ещё более бесконтрольным. К сожалению, подавляющее большинство воспринимают эти устройства не как средство передвижения, а как игрушку, игнорируя правила безопасности. Результат – травмы пешеходов, аварийные ситуации и сотни жалоб от жителей», – констатировал Олег Имамеев.

В Елабуге решение о запрете самокатов приняли на заседании комиссии по безопасности дорожного движения, обосновав его тем, что инфраструктура города не готова к этому виду транспорта.

Ситуация

Исключая риски

В посёлке Пресная Плотина продолжают работы по занижению уровня пруда.

В комплекс работ, направленных на исключение риска подтопления жилых домов посёлка, входит укрепление бортов водотока и понижение уровня пруда. Все работы выполняются согласно утверждённому проекту. При этом специалисты отмечают, что понижение уровня воды – единственный способ решения проблемы, не предполагающий полного осушения пруда.

«Берега уже укреплены бутовым камнем, сейчас по сформированному руслу спускают воду, тем самым понижая уровень пруда. Это делается для того, чтобы в случае обильных осадков угрозы жильным домам не возникало. Так мы исключим риск их затопления. При планировании и проектировании работ мы учли мнение жителей, которые просили сохранить пруд для технических целей», – объяснил начальник управления гражданской защиты населения администрации Магнитогорска Олег Жестовский.



Сергей Петруша